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Збірник містить матеріали VІІ науково-практичної конференції: обговорення 

наукових та практичних проблем активізації соціально-економічних процесів 

на рівні галузі, у т.ч. фармацевтичної, розвитку логістичного потенціалу на 

макро-, мезо- та мікрорівнях, актуальних проблем управління якістю та 

виробництвом у фармації, формування професійних компетентностей 

майбутніх фахівців та ін. із залученням вчених, фахівців-практиків, викладачів 

навчальних закладів та дослідників, докторантів, аспірантів, підприємців. 
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Соціально відповідальна поведінка фармацевтичних фахівців (СВП ФФ) – складне 

за рівнями і векторами явище, яке залежить від багатьох чинників: освіта, період (етап) 

професійного життя, посада, професійна роль у ФО, суб’єкт відносин і звітування, 

соціокультурне оточення, особисті морально-етичні цінності, правове поле, 

психоемоційний стан тощо.  

Попри той факт, що сьогодні головним показником у мотивації ФФ аптек 

залишається обсяг продажу і вартість середнього чеку, а власники аптек «закривають очі» 

на морально-етичний компонент професійних компетентностей свого персоналу, взяти 

участь в опрацюванні розробленої методики оцінки соціальної відповідальності (СВ) ФФ 

відгукнулися декілька фармацевтичних організацій (ФО): ТОВ «Смарт Фармація», м. Київ 

– колектив «Аптека № 15» та ПП Гирба О.В., м. Бершадь Вінницької області – оцінювали
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колектив «Аптека № 2». Дані аптечні підприємства є типовим для території України (за 

виробничими приміщеннями – аптека готових ліків, наявності кадрового складу – 

переважають представники з середньою професійною освітою тощо).  

Завідувачам обох аптек було запропоновано для оцінки визначитися у кількості 

оцінювальних позицій та згрупувати їх в однорідні блоки параметрів, а також додати 

параметри, які характеризують й інші якості ФФ (експериментальна версія нараховувала 57 

позицій: знання – 16, вміння – 21, якості – 20). У результаті чого, у блоці «знання» з 16 

позицій для оцінки керівники лишили 11, у блоці «вміння» з 21 позиції – 11, а у блоці 

«якості» з 20 позицій – 11, проте додали ще 5 нових (якість виконання обов’язків 

професійної ролі, наявність/відсутність скарг, відзнаки/догани, наукова активність, 

соціальна активність). 

Кожного ФФ оцінювали керівник, два колеги, які працюють з ним у зміні, і сам себе 

ФФ за шкалою:  «5» – високий рівень, «4» – достатній рівень, «3» – задовільний рівень, «2» 

– низький рівень, «1» – незадовільний рівень. Кінцевий результат оцінювання – середнє

значення оцінки та сума балів по кожному з трьох блоків і в цілому. 

Для оцінки нових позицій була надана примітка щодо обчислення показників за рік 

(показники оцінювання використовуються у мотиваційній системі ФО, що приймали участь 

у дослідженні). 

У ході статистичної обробки отриманих результатів розраховані стенові норми, що 

представлено у 10-бальній шкалі для кожного блоку показників оцінки СВП ФФ. 

Переведення сирих балів у стенові проведено за стандартною процедурою, а далі 

результати фактичного оцінювання переводилися у стандартну систему одиниць: по 

загальній сумі балів - високий рівень (10 і 9 стени), достатній (8 і 7 стени), задовільний (6 і 

5 стени), низький (4 і 3 стени), незадовільний (2 і 1 стени). Таким чином визначається рівень 

СВП кожного ФФ. 

За даними досліджень у порівнянні їх за двома аптеками встановлено, що ФФ аптеки 

№15 демонструють задовільний і низький рівень СВ на відміну від ФФ аптеки №2, де 

превалює достатній рівень. Зважаючи на молодий вік колективу аптеки №15, на майбутнє 

керівництву було рекомендовано звернути увагу на питання вірного підбору персоналу і 

формування колективу на основі розроблених стандартів корпоративної культури ФО, а 

також сприяти активності ФФ щодо підвищення професійності і відповідальності. 

Таким чином, на основі розробленої методики оцінки рівня СВП провізора аптеки 

здійснено її апробацію на базі двох ФО – ТОВ «Смарт Фармація»

м. Київ (Аптека № 15) та ПП Гирба О.В., м. Бершадь Вінницької області (Аптека № 2). Для 

ФО, у якій ФФ показали низький рівень СВП запропоновано комплекс заходів, які 

направлені на підвищення їхнього рівня СВП. 


